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HYDROGENE

Ce qu'il faut savoir sur I'hydrogéene et le changement climatique

La production actuelle de H, est intense en
carbone, mais pourrait étre une solution

d’'avenir pour plusieurs secteurs.
Emissions mondiales, GtCO, équivalent

La production mondiale de H, est quasi-

totalement d'origine fossile. L'hydrogéne vert

est encore négligeable.
Production de H, pur, Mt

Le monde dépend de I'hydrogéne pour ses

engrais et d'autres applications futures.
Usages du H, pur, Mt
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La vue d’'ensemble
L'ampleur du défi: méme si la production mondiale actuelle d’hydrogéne alimente des
secteurs industriels majeurs, elle ne représente qu‘une fraction des besoins futurs. 500 Mt H
2
0 Le défi climatique de I'hydrogéne:
Décarboner les besoins présents (>98% a base de sources fossiles)
et passer a I'eéchelle supérieure pour les besoins futurs
1990 2000 2010 2020 2030 2040 2050 [4]

Les defis de R&D

Dans tous les scénarios, il faut réduire
le coiit des électrolyseurs et de
I'electricité bas-carbone.
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En paralléle, d'autres secteurs vont
augmenter la demande d'électricité.
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Il faut augmenter les efforts de R&D et
établir les priorités de financement.
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L'infrastructure de transport et production n'est pas préte
pour les volumes adéquats. La R&D et le passage a I'echelle
doivent étre accélérés pour éviter les goulots d'étranglement.

SORTIE:
Abandonner les secteurs qui se décarbonent mieux sans H..

Le prix de I'électricité zéro-carbone doit continuer a baisser.
A moyen terme, I'hydrogéne a base de gaz naturel avec
captage de carbone pourrait réduire le besoin en électricité

3 N , renouvelable, tant que l'intensité carbone est basse.
. /I\ SE CONCENTRER SUR:
2 _ Concurrer]ce de.s,b,esoms _\17 Regrouper les ressources de R&D dans les secteurs difficiles
i Prix du carbone en électricite a décarboner ol I'hydrogéne est potentiellement la seule
- "‘ ————— —~ 50%/tCO ) option: stockage saisonnier, acier, transport maritime,
1 ¢ 2 Zéro-carbone Croissance des pays . Electrification aviation.
N : * (dont nucléaire) en développement . . .
H2 a partir de gaz natu rel Rechercher des alternatives potentielles pour la production
0 Combustibles Remplacer les I Nouveaux d'hydrogéne: nucléaire, solaire thermique, nouvelles
fossiles énergies fossiles usages du H, technologies d'électrolyse.
*prévision pour 2030, prenant des prix historiques normalisés [5] [6]
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